



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

№ 64 (24096). Вторник, 29 апреля 2003 года.

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Мысли по поводу **Богаство - это сбережения многих в руках одного.**
Юлиан ТУВИМ, писатель.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Сначала совет, потом закон

При Воронежской областной Думе создан совет по культуре и искусству, возглавил который председатель облдумы Алексей Наквасин. В составе совета известные имена - художественный руководитель театра кукол Валерий Болышевский, главный режиссер ТЮЗа Александр Латушко, писатель Виктор Попов, художественный руководитель Воронежского народного хора Вячеслав Помельников, балерина Татьяна Фролова, художник Олег Сазонов и другие. Известно, что законодательная база сильна, когда она опирается на практическую работу общества, и потому деятельность совета призвана способствовать совершенствованию законодательства в этой сфере.

Стань на «Дорогу Добра»

В Воронеже с 8 по 11 мая некоммерческим партнерством «Импрессио» при поддержке Института «Открытое Общество» (Фонд Сороса) и городской администрации проводится фестиваль детского художественного творчества «Дорога Добра», направленный на улучшение взаимопонимания между детьми различных национальностей. Вчера в выставочном зале Союза художников в рамках этого фестиваля состоялась открытие выставки художественного творчества и декоративно-прикладного искусства. А 11 мая в концертном зале ВГКО «Филармония» (пл. Ленина, 11 а) в 15.00 проедет знаменитый гала-концерт вокальных, танцевальных и драматических коллективов детей разных национальностей и Венеч дружба.

В психушки - с правами человека

Воронеж стал одним из 89 субъектов, где начался «Мониторинг соблюдения прав лиц с психическими заболеваниями», проводимый Московским Хельсинкской группой совместно с Независимой психиатрической ассоциацией России. Организаторы пытаются составить реальную картину соблюдения прав психически больных в медицинских учреждениях. В программу, сообщает агентство «Regions.ru», входит осмотр больниц и их территорий, опрос представителей администрации и сотрудников. Проводит мониторинг Межрегиональная правозащитная группа, которая не так давно завершила изучение ситуации с правами человека в колониях и СИЗО области.

День Земли

День Земли празднуется во всем мире уже больше 25 лет. Свою историю он ведет из американского города Санта-Барбара, где жители добровольно вышли на работу, чтобы помочь ликвидировать последствия разлива нефти. Сейчас это уже традиция. День Земли - не простой суботник, а продуктивные действия, направленные на улучшение экологической обстановки на планете. Не обошел этот праздник и наш город. Активное участие в праздновании Дня Земли приняли студенты и преподаватели естественно-географического факультета Воронежского педагогического университета. Более трехсот человек пришли в парковый памятник природы и оказали помощь учащимся Касьяновской средней школы Кантемировского района в уборке сельского парка.

Отстрелялись на «отлично»

Гвардейцы танковой дивизии генерал-майора Ивана Бувакина успешно выполнили учебный по отработке слаженности расчетов и батарей. Личный состав показал уверенное владение оружием - все «осы» попалими нелегальские мишени «Саман». В итоге за огонь - оценка «отлично», за нормативы - «хорошо».

Сообщения подготовили: **Вадим КОРДОВ, Сергей КРОЙЧИК, Виталий ЧЕРНИКОВ, Александр ХРОЛЕНКО.**

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавухин



ДЕНЬГИ НА ЗДОРОВЬЕ

По решению Международной Организации Труда 28 апреля этого года впервые отмечался Всемирный день охраны труда и здоровья, который определяет основные цели и приоритеты в области охраны труда и здоровья. В области есть хороший опыт в этом деле. Скажем, руководство акционерного общества «Воронежинсктекауч» ведет планомерную работу в целях создания безопасных условий труда на производстве. В прошлом году проведена аттестация почти двух тысяч рабочих мест на соответствие требованиям условий и охраны труда. За здоровьем работников ведется постоянное наблюдение. В прошлом году на мероприятии по охране труда и технике безопасности здесь было затронуто свыше тридцати миллионов рублей, а с начала этого года - шесть с половиной миллионов.

Любое крупное экономическое событие по определению имеет и политический подтекст. Трудно представить себе руководителя крупного сырьевого или промышленного гиганта, который не питал бы политических амбиций. Так и М. Ходорковский, подoben ГД.Абрамовичу или А.Хлопонину, способен осуществить поход в политику, причем не на региональном уровне, включая самые высокие посты. Случайно или нет, но именно в эти дни зазвучали резкие заявления в адрес правительства Михаила Касьянова с правового фланга, от представителей партии «Яблоко», многолетним спонсором которой как раз и является М.Ходорковский. Видимо, расчищая достояние политическое поезда для нового исторического супероллигарха уже начался. Однако то ли еще будет!

Ведь сегодня в российской политике встретились две политические корпоры - старая (ельцинская) и новая, разбогатевшая в течение последних 5-6 лет и претендующая на свое место под политическим солнцем. Если учесть, что деньги, которыми они обе обладают - колоссальные, а амбиции и того выше, то скоро все мы станем свидетелями новых информационных (а возможно, и не только) войн. И боясь, что мало не покажется.

Николай КАЛУГИН.



Это - дом на макете, а это - в действительности.

Лорис ГУКАСЯН. Фото Сергея КОЖУХОВА.

«УТЮЖОК» НА МОСКОВСКОМ ПРОСТЕКТЕ

На днях глава г.Воронежа А.Ковалев и заместитель председателя городской Думы В.Виткин побывали на строительстве муниципального жилого дома, возводимого на Московском проспекте. Это - целый комплекс, площадь застройки которого 7,2 тысячи кв.м. Два его крыла, каждое по 80 квартир, намечено сдать в эксплуатацию в течение ближайшего месяца.

Интересно, что комплекс, размещенный рядом с военным городком, очень напоминает конфигурацию столь любимого воронежцами здания «Утюжка». Как пояснил генеральный директор Воронежского доместроительного комбината С.Лукин, разработчики проекта, большие любители традиций воронежского градостроения, сумели добиться гармоничности конструкции здания и общей архитектурной концепции военного городка. Всего в комплексе будет 386 квартир, и полностью он будет готов к середине будущего года. Подведены уже все инженерные коммуникации и даже опробована отопительная система.

Как заявил собравшимся здесь журналистам А.Ковалев, десять квартир из слываемой в эксплуатации первой очереди будут выделены ветеранам Великой Отечественной войны. Что касается перспектив муниципального жилищного строительства, этот принцип намечено развивать и далее: уже в нынешнем году будет сдана еще одна новостройка - на улице 9 Января.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

ЧЕНА ЭПАТАЖА

Чем ближе парламентские выборы, тем больше абсурда в российской политике, тем более злостной и безответственной она становится. Но если для политики это и известно смысле в поведении, то горе тому государству, чья структура и институты начинают походить на политическую игру с профессиональным долгом. Увы, но именно это произошло на минувшей неделе с ведомством, возглавляемым лидером партии «Единая Россия» Борисом Грызловым. Сразу же после убийства Сергея Юшенкова министр МВД отбыл на Дальний Восток якобы для инспекции своих подчиненных.

Но на этом златорование публики не закончилось. Министр МВД бодро отпарпотова о раскрытии заказчика нашедшего в прошлом году убийства генерал-майора пограничных войск Виталия Гамова. Курьез, однако, состоит в том, что заказчиком объявили убитого криминального авторитета, который уже не может ничего ни подтвердить, ни опровергнуть. Таким сомнительным приемом руководству наших правоохранительных органов пытается компенсировать недостаток профессионализма своих сотрудников. Да и откуда взяться профессионализму, если это ведомство периодически подвергается перетряске, в ходе которых место профессионалов занимают амбициозные дилеттанты. Вправе ли руководитель силовых ведомств с увеличением заниматься партийным строительством, если дела в нем далеко не блестящи? Вправе ли в соответствии с отчетом о том, что в Москве - в его отсутствие! - 150 генералов МВД написали рапорты об увольнении? Что это, как не желание понравиться избирателям в канун парламентских выборов, на которых «Единая Россия» намеревается получить абсолютное большинство голосов и сформировать собственное правительство. Для такой высокой цели любые средства хороши. Впрочем, любители свободы Страны захлестнут вал преступности, раскрываемость выглядит хорошо только на бумаге, ни одно громкое убийство не раскрыто, несмотря на многочисленные заверения в обратном. Большой пиар подменил собой не только политику, но и сами основы государственного управления и безопасности. Что хорошее может ждать страну, в которой чиновники занимают неподобающим их функциями? Вопрос звучит риторически, поскольку ответ на него давно известен: бедна, коль приоткрыт лапоть пирожник.

Другим знаковым событием стало слияние двух крупнейших российских нефтяных компаний - ЮКОСа и Сибнефти в одну, названную журналистами «сделкой века». Возникшая нефтяная гигант с капиталом порядка 35 млрд. долларов займет 4-е место в мире, составив серьезную конкуренцию транснациональным нефтяным компаниям. В свете последних международных событий, связанных с американской оккупацией Ирака и контролем за мировым нефтяным рынком, создание российского супергиганта должно, по идее, усиливать мощь страны, которой он принадлежит. Вместе с тем очевидно, что никакое серьезное влияние ни на структуру нефтяного рынка, ни на цены на нефть Россия оказывать не сможет: отныне центральную роль здесь будут играть США.

С другой стороны, альянс Михаила Ходорковского (ЮКОС) с Романом Абрамовичем (Сибнефт) резко усиливал позиции российских нефтедобывающих компаний внутри страны, причем последствия этого вряд ли можно считать однозначными. Монополизация нефтяной отрасли способно окончательно задушить в ней всякую конкуренцию, без которой любая монополия по определению стремится к загниванию. Это касается и притока в страну иностранного капитала, который отныне затруднен. Между тем на один только и мог бы заставить наших олигархов напрягаться и крутиться, нарушая слишком тепличные условия их существования.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, обозреватель «Коммуны».

НАБОРЫ ОТКРЫТОК, 16 ВИДОВ КАЛЕНДАРИКОВ, БЛОКНОТЫ

- И ВСЕ ЭТО С ВИДАМИ СОВРЕМЕННОГО ВОРОНЕЖА

Сделайте себе подарок!

Отдел реализации - тел. 39-00-87. Справки по тел. 51-24-87.

Реклама в «Коммуне» без посредников - это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

В СТРАНЕ И МИРЕ

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОГОВОРА О КОЛЛЕКТИВНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МОЖЕТ ЭФФЕКТИВНО СОТРУДНИЧАТЬ С ТАКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, КАК СНГ И ШОС, В РЕШЕНИИ ОБЩИХ ЗАДАЧ - БОРЬБЫ С ТЕРРОРИЗМОМ И НАРКОУГРОЗОЙ, СКАЗАЛ ВЛАДИМИР ПУТИН. «Мы делаем все для того, чтобы работа ДКБ была эффективной», - заявил Президент России по окончании заседания Организации Договора о коллективной безопасности. В этой связи глава российского государства отметил принятые решения о создании объединенного штаба, а также об укреплении сил быстрого развертывания.

В БАГДАДЕ В ПОНЕДЕЛЬНИК НАЧАЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ, ОРГАНИЗОВАННАЯ ГЛАВОЙ АМЕРИКАНСКОЙ ГРАЖДАНСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ В ИРАКЕ ГЕНЕРАЛОМ В ОТСТАВКЕ ДЖЕМЕ ГАРНРОМ. Он пригласил на нее представителей иракской оппозиции, вернувшихся из изгнания, и местных деятелей. На встрече планируется обсудить политическое будущее Ирака после свержения режима Саддама Хусейна.

МАРОДЕРЫ ПЕРЕПРАВЛЯЮТ НАГРАБЛЕННОЕ ВО ВРЕМЯ МАССОВЫХ ПОГРОМОВ В ИРАКСКОМ ГОРОДЕ БАСРА В ИРАН, ПИШЕТ В ПОНЕДЕЛЬНИК АРАБСКАЯ ГАЗЕТА «АЗ-ЗАМАН». По ее данным, похищенные «трофеи» перевозятся на десятках украденных автомобилей на стихийный рынок, возникший вблизи иракского погранперехода недалеко от Басры. Иракские пограничники не препятствуют переходу в Басру десятков иракцев, которые скупают там награбленное.

В ХОДЕ УЧЕНИЙ ГРУППИРОВКИ ВОЙСК И СИЛ НА СЕВЕРНО-ВОСТОКЕ БЫЛА ОБНАРУЖЕНА АМЕРИКАНСКАЯ АТОМНАЯ ПОДВОДНАЯ ЛОДКА. Как сообщил пресс-секретарь Группировки войск и сил на Северо-Востоке Александр Пеленский, атомная подводная лодка типа «Лос-Анджелес» была обнаружена в Авачинском заливе у восточного побережья Камчатки и сопровождалась в выходе из территориальных вод России. В Группировке предполагают, что лодка находилась в непосредственной близости от района проведения командно-штабных учений с целью шпионажа.

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ ГОТОВА ПРЕКРАТИТЬ РАЗРАБОТКУ СВОЕЙ ЯДЕРНОЙ ПРОГРАММЫ. Об этом сообщают южнокорейские газеты. По данным издания JoongAng, полученным из источников в правительстве, в ходе переговоров между США и КНДР, которые проходят на прошлой неделе в Пекине, удалось достигнуть «позитивных результатов».

Материалы РИА «Новости», Газеты.Ру, Интерфакс.

НАША «КОММУНА» ЕСТЬ В СИСТЕМЕ

www.reklama-online.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области обчно с прояснениями, мокрый снег, переходящий в дождь, ветер порывистый, температура плюс 10-15.
30 апреля по области - временами небольшой дождь, ветер умеренный, температура ночью плюс 3-8, днем плюс 11-16, местами до плюс 21.
1 мая по области - без существенных осадков, ветер порывистый, температура ночью плюс 5-10, днем плюс 13-18, местами до плюс 23.

АВТООТВЕЧЧИК ПОГОДЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА

с 7 до 12 часов - прогноз на текущий день, с 12 часов - прогноз на последующие три суток.
50-21-57

Реклама в «Коммуне» без посредников - это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

ЗАКУПАЕМ ЯЧМЕНЬ пивоваренный.

Тел.: 8-910-344-03-89; 8-902-738-85-33, 93-83-83.

СВЯЗУЮЩИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК № 84

WWW.084.VRN.RU (0739) 78-56-78

СРЕДСТВО ИЛИ ЦЕЛЬ?

Рабочий юбилей

Десять лет – в многовековой истории планеты срок небольшой. Однако с годами все яснее встают перед человеком проблемы, связанные с выживанием во вполне обзорном будущем. За развитие промышленности пришлось расплачиваться загрязнением атмосферы. Работа тех, кто пытается сделать мир чище, фактически спасает не только наше здоровье, но и жизнь во многих будущих поколениях. Оттого значение сделанного ими хотя бы лет за десять сложно переоценить.

Именно десять лет назад в нашем городе возмужало ОАО «Эпром», и для Воронежа и области это дата имеет особое значение. Ведь тогда руководителями научно-производственных и промышленных предприятий, а также администрацией Воронежа были сделаны практические шаги в деле оздоровления окружающей среды от загрязнения отходами производства. Основной задачей акционерного общества изначально было создание предприятия по переработке промышленных отходов. У истоков организации производства стояли МНПП «Экология» и Воронежский завод электровакуумных приборов. Тот факт, что год спустя к созданию ОАО «Эпром» подключился федеральный экологический фонд РФ, а в 1996 году российский правительство внесло строительство завода в федеральную программу «Отходы», лишний раз подтверждает актуальность проекта.

Организация специализированного предприятия по переработке промышленных отходов – это своего рода эволюция технологий в области экологии. Это своего рода эволюция прогресса на экосистеме, сопротивляемость которой не безгранична. Уже сейчас города нашей страны страдают

от промышленных отходов, являющихся источником загрязнения поверхностных и подземных вод, атмосферы, почвы, растений, а значит, пагубно влияющих на здоровье человека – наше с вами здоровье, – говорит гендиректор ОАО Анатолий Кузнецов, чей кабинет

находится в производственном корпусе площадью 6000 кв. м. Деятельность предприятия лицензирована. Применяемые технологии позволяют получать из отходов продукцию, которая используется в производстве строительных изделий различной номенклатуры. Выпускаемые на «Эпроме» стеклообои, регенированный песок применяются в производстве строительных изделий (фундаментных блоков, бордюров, тротуарной плитки и т. д.), используются в качестве наполнителя в производстве бетона. Основной задачей нашего акционерного общества является централизованная утилизация осадков очистных сооружений гальванических производств. Уже на четвертый квартал 2003 года намечен ввод в эксплуатацию производственной линии по переработке промышленного стекла и отработанных смесей литейных производств. Возникла инфраструктура для развития второй очереди – цеха по утилизации отходов гальванических производств.

Утилизация отходов на каждом предприятии – задача практически невыполнимая, – рассказывает Анатолий Кузнецов. – Данную работу и выполняет ОАО «Эпром». Это за-

дача в полном смысле слова. Наши производственные корпуса занимают площадь 6000 кв. м. Деятельность предприятия лицензирована. Применяемые технологии позволяют получать из отходов продукцию, которая используется в производстве строительных изделий различной номенклатуры. Выпускаемые на «Эпроме» стеклообои, регенированный песок применяются в производстве строительных изделий (фундаментных блоков, бордюров, тротуарной плитки и т. д.), используются в качестве наполнителя в производстве бетона. Основной задачей нашего акционерного общества является централизованная утилизация осадков очистных сооружений гальванических производств.

Уже на четвертый квартал 2003 года намечен ввод в эксплуатацию производственной линии по переработке промышленного стекла и отработанных смесей литейных производств. Возникла инфраструктура для развития второй очереди – цеха по утилизации отходов гальванических производств.

Утилизация отходов на каждом предприятии – задача практически невыполнимая, – рассказывает Анатолий Кузнецов. – Данную работу и выполняет ОАО «Эпром». Это за-

дача в полном смысле слова. Наши производственные корпуса занимают площадь 6000 кв. м. Деятельность предприятия лицензирована. Применяемые технологии позволяют получать из отходов продукцию, которая используется в производстве строительных изделий различной номенклатуры. Выпускаемые на «Эпроме» стеклообои, регенированный песок применяются в производстве строительных изделий (фундаментных блоков, бордюров, тротуарной плитки и т. д.), используются в качестве наполнителя в производстве бетона. Основной задачей нашего акционерного общества является централизованная утилизация осадков очистных сооружений гальванических производств. Уже на четвертый квартал 2003 года намечен ввод в эксплуатацию производственной линии по переработке промышленного стекла и отработанных смесей литейных производств. Возникла инфраструктура для развития второй очереди – цеха по утилизации отходов гальванических производств.

Уже на четвертый квартал 2003 года намечен ввод в эксплуатацию производственной линии по переработке промышленного стекла и отработанных смесей литейных производств. Возникла инфраструктура для развития второй очереди – цеха по утилизации отходов гальванических производств.

Уже на четвертый квартал 2003 года намечен ввод в эксплуатацию производственной линии по переработке промышленного стекла и отработанных смесей литейных производств. Возникла инфраструктура для развития второй очереди – цеха по утилизации отходов гальванических производств.



Культура

Ищите таланты в Краснолесном

Что можно считать значимым событием? В пригородном поселке Краснолесном (Ст.Грфская) вам скажут: например, то, что может служить возрождению культуры, нравственности, что определит будущее подрастающего поколения. Именно таким событием здесь считают отменное на днях 45-летней детской школы искусств № 3. Совсем недавно школа отмечала свое новоселье: из разрушающегося аварийного здания перешла в замечательное отремонтированное двухэтажное помещение.

За последние годы школа выросла и в качественном, и в количественном плане. Сейчас здесь занимаются более 500 детей разных возрастов. К музыкальному и художественно-театральному прибавились танцевально-декоративное, прикладное и моделирование одежды. А начались все в далеком 1958 году, когда благодаря усилиям первого директора школы Ю.А.Казакова, поселковыми властями было выделено маленькое помещение. Но энтузиазм преподавателей, родителей и будущих учащихся был столь велик, что вскоре появилась пристройка к нему. Сегодня школа искусства по праву является гордостью поселка, благодарственным письмом, как и благодарственным письмом, кажется, уже не хватает места.

В течение 20 лет бесменным директором школы – Галина Гавриловна Харитонова, заслуженный деятель культуры РФ, в недавнем прошлом депутат Воронежской городской Думы. Ее энергия и оптимизм неиссякаемы, заражают всех. Именно такие люди способны возродить культуру в России, и начнется оно из провинции, глубины, такой, как поселок Краснолесный. Питомцы Галины Гавриловны – участники и призеры областных и даже международных конкурсов – это Неля Рудий, Марина Удерева, а в nomi-

Ирина Троянова, студентка 3-го курса журфака ВГУ.

На снимке: учащиеся детской школы искусств № 3.

СЛОВО ДЕПУТАТУ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

ЧТО ЗА ТЕПЛОЕ ПЕЩЕЛИЩЕ?

Когда я рассказываю про «Воронежвест» кому-нибудь из Москвы или из Питера – никто не верит. Создали предприятие с уставным капиталом сто тысяч рублей, отдали в аренду 39 убыточных холостпредприятий, затем дали кредитов почти на миллиард (в 7000 раз больше уставного капитала), поставили директором человека, в сельском хозяйстве никогда не работавшего и никогда не руководившего не то что большим предприятием – мелкой лавочкой. «Кто придумал эту аферу?» – спрашивали у меня. «Это не афера, а областной проект возрождения сельского хозяйства Воронежской области», – пытался возражать я.

Никто не верит.

На пути к «Инвесту»

Трудно поверить в то, что происходит сегодня. Наши сельхозугодья – по ценности в стране в России (после Краснодарского края) – это потому, что там больше солнца и ячеек климата. Но сельское хозяйство Воронежской области – в яме. Его надо вытаскивать, и чем быстрее, тем лучше.

Если сапоги начнут тачать пирижонки...

Нет, нынешний «возрождитель» воронежских черноземов, генеральный директор «Воронежвеста» Марк Берколайко – не пирижонка и не сапожник. Он – математик, Доктор наук. Автор многих научных работ. Вот одна из них: «Выпуклость и вогнутость бановых идеальных пространств в теории алгебр». Мудрено, но для специалистов – азбука Божья. Жаль только – денег наука приносит немного. Нобелевские премии по математике не присуждают. Может, потому и не сложилось у Берколайко с выпуклостью и вогнутостью. Вот и занялся он делами, от математики довольно далекими. Некоторые время побыв консультантом в гражданском секторе «Открытое общество», финансируемое известным мировым спонсором Дж. Соросом. Главная цель центра – пропаганда идеи либерализма и демократии. Как их теперь пропагандировать? Иммунизация населения, как в Косово, мы все хорошо знаем. Однако на виде либерализма и Берколайко, видимо, преуспел. Отправился на повышение – стал директором ЗАО «Финансовый консалтинг». Попутно стал преподавать в ВГУ – нет, не математику, а... финансы и кредит. Написал работу «Иммунитетная детерминированность денежных потоков в условиях непереносимости рынка». Также мудро – но как-то по-медицински. Почти как диагноз.

В том, что талантливый математик стал все более талантливым финансистом, ничего необычного нет. Примеры есть. Самый показательный – Сергей Пантелеевич Мавроди. Плоды «научных» трудов его финансового гения мы расклеиваем до сих пор. Несколькими триллионами народных рублей, исчезнувших неизвестно куда – такая вот математика.

Впрочем, если бы Марк Берколайко был всего лишь очередным финансистом от математики, эдаким «воронежским мавроди» – это еще полбеды. Однако куда больше известен Марк Зиновьевич как пирижонка нынешнего губернатора области на выборах декабря 2000 года. Вот этого товарища и на-

стал почти миллион рублей «за услуги по предоставлению информации о производителех удобрений». Акции Воронежского «Сельмаша» были по остаточной стоимости проданы «Воронежвесту» компании «Sidney 2000 Corp», зарегистрированной в государстве Белиз...

Кредитная пирамида

Но, несмотря на все эти вопиющие факты, в 2002 году администрация области с помощью заместителей от нег депутата областной Думы сумела «продать» бюджетные гарантии по кредитам «Воронежвесту» на сумму почти 730 миллионов рублей. Так предприятие Берколайко стало без пяти минут миллиардером. По размеру долга. Столь необычные действия своей администрации губернатор обосновал в одном из интервью просто: «Воронежвест» работает только на кредитных ресурсах под контролем банков и не пользуется бюджетными средствами. Администрация области лишь гарантирует своим имуществом возврат этих кредитов». К сожалению, не совсем понятно, зачем миллиону (по всем параметрам) предприятию со штатной численностью работников менее полутора сотен человек и собственным имуществом на сумму менее 100 млн. руб. требуют почти миллиарда рублей.

Почему, например, миллиардные кредиты не выдаются банкам? Почему же в Воронежском авиазаводе, на котором работает почти 11 тысяч человек и который является крупнейшим в России? Также не пояснил губернатор, отчего, коли так нужны деньги «Воронежвесту», банки не могут выдать им кредиты без гарантий областного бюджета. Успешно развивающемуся, перспективному предприятию банки дают деньги в долг охотно и много. А если их приходится чуть ли не насильно завлекать гарантиями областного бюджета – это лишь доказательство ненадежности и сомнительности проекта «Воронежвест».

«Намеченные рубли»

Впрочем, «кредитная пирамида» – это лишь одна, внешняя сторона проекта «Воронежвест». Есть еще и сторона внутренняя. Ее озвучил сам губернатор: «Основная идея состояла в следующем. «Воронежвест» банротут убыточные хозяйства и 100 процентов их средств забирать себе. Потом там меняется менеджмент и разрабатывается бизнес-план, в выполнении которого закладывается прямой интерес новых менеджеров. Так, если удастся через год выйти на намеченные экономические ориентиры, в собственности менеджерам бесплатно передается 10-15 процентов акций; после выхода на очередные рубежи – получить еще...»

Владимир Нулаков полагает, что через четыре на руках у этих замечательных топ-менеджеров будет процентов по 45 акций, а потом им бесплатно передат и все остальное, в результате чего они фактически станут собственниками своих предприятий. А фактивным собственник – залог стабиль-

ности и процветания убыточных в настоящее время хозяйств».

Собственно, к созданию и развитию «Воронежвеста» добавилась еще одна составляющая. И даже не суть важно, кто эти топ-менеджеры и откуда они взялись. Важно, что речь идет о практически бесплатной, в обмен на некие «намеченные рубли», прихватившие ныне государственно-«Воронежвеста». Непонятно, правда, что будет с землей, которая в большинстве своем принадлежит сегодня крестьянам. Но из этого есть ответ. Землю за бесценно, в ст. раз меньше действительной стоимости, купит у крестьян упомянутые топ-менеджеры – благодаря предложенному областному закону, запрещающему земельные наделы менее 1000 кв. м и вынуждающему рядовых землевладельцев, владеющих 4-6 га, за бесценно продавать свои земельные доли олигархам-латифундистам. А ведь кадастровая оценка воронежских черноземов превышает 20000 га за гектар, и 4-6 гектаров каждого крестьянина – это 100000 руб. и более...

Самое интересное, что «выход на намеченные рубежи», по которой говорила областная администрация, видимо, уже состоялся. К концу прошлого года выданы кредиты, что, несмотря на все рапорты об успе-

х «Воронежвеста», предприятие имеет многомиллионную задолженность по зарплате перед работниками Острогонского филиала в ряде других районов области. Оказалось также, что «Воронежвест», по заверению губернатора не имеющий никакого отношения к бюджету, оказывается, не просто кормится из него, но еще и с нарушностями. «В деятельности ГУП «Воронежвест» выявлен ряд нарушений бюджетного законодательства», – пишет прокурор области. В частности, целевые бюджетные средства, выделенные предприятию, использовались не по целевому назначению.

В связи с этим главе администрации области внесено представление, в котором поставлен вопрос о возврате указанных средств в бюджеты соответствующих уровней и привлечение виновных к дисциплинарной ответственности».

Юрий АНОХИН, депутат областной Думы, Гера России, председатель комиссии по законодательству, безопасности, правам человека.

Наименование потребителя	Подготовлена оплата в апреле по договорным величинам, тыс. руб.		% выполнения обязательств	Задолженность на 23.04.2003 г., тыс. руб.
	оплачено в апреле, тыс. руб.	в апреле, тыс. руб.		
г. Воронеж (тепло)	41 000,0	20 214,4	49,3	321 026,4
МПТ «Воронежская горгазпром»	68 252,0	35 806,9	52,5	500 078,2
МПТ «Воронежводоканал»	18 294,0	4 800,2	26,3	32 382,1
МП «Воронежэлектротранс»	2 753,4	2 842,9	103,2	0,0
МП «Воронежгазотепло»	1 714,4	552,4	32,2	1 162,0
РАЙОНЫ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ				
Аннинский	10 381,1	3 645,3	35,1	7 295,2
Борисовский	657	3283,4	50,0	7756,8
Богучарский	3 322,0	3 033,1	91,4	6 278,4
Борисоглебский	11 317,3	5 520,9	48,7	8 772,0
Бутурлиновский	9 076,0	4 517,6	49,8	14 194,3
Воронежский	2 520,0	902,3	35,8	1 905,3
Вознесенский	3 224,0	2 425,9	75,3	4 414,6
В-Левский	3 510,0	1 159,2	33,0	12 426,7
Грибановский	3 555,0	1 408,0	39,6	22 695,1
Калачевский	10 447,8	5 220,1	50,0	9 631,6
Каневский	321,0	2 425,9	75,3	1 484,1
Каточуричский	5 167,0	3 902,2	75,5	1 688,6
Красноярский	3 720,0	2 799,9	75,0	3 023,4
Лисинский	18 150,0	10 927,2	60,3	10 039,4
Н-Левицкий	3 880,0	1 756,5	45,3	7 373,3
Новохоперский	5 940,0	3 206,7	53,8	10 352,3
Н-Уманский	9 990,0	5 290,8	53,0	24 743,6
Острогожский	2 225,0	947,3	42,6	8 899,9
Павловский	7 255	3 686,7	50,8	7 046,7
Павловский	2 293,0	3 033,6	49,8	7 359,4
Павловский	4 380,0	4 913,6	112,2	2 818,3
Петровский	2 471,0	606,8	25,1	6 359,3
Повдворский	6 615,2	3 532,8	51,8	4 447,8
Поречинский	4 820,0	3 683,6	76,0	2 603,9
Раненбургский	5 940,0	3 206,7	53,8	14 376,3
Рыльский	1 680,0	506,5	30,5	1 068,9
Россошанский	15 633,0	6 378,6	41,0	17 021,1
Семилукский	11 980,0	6 125,9	51,2	8 421,4
Старооскольский	5 594,0	3 033,6	54,2	6 829,4
Таловский	3 280,4	3 486,9	106,3	3 734,6
Телеховский	3 920,0	1 989,9	50,8	2 818,3
Хуторский	3 833,4	1 671,0	43,6	4 509,3
Эртильский				20 358,4

ОПЛАТА В АПРЕЛЕ 2003 ГОДА ПОТРЕБЛЕННЫХ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ ПОТРЕБИТЕЛЯМИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Комментарий «Воронежэнерго»

Из приведенной оперативной сводки видно, что по состоянию на 23 апреля с.г. из 32 районов Воронежской области только в семи процент оплаты текущего потребления составил более 60 процентов. В Аннинском, Верхнеманском, Верхнехавском, Грибановском, Рельсовском и Россошанском районах уровень оплаты составляет менее 40 процентов текущего потребления. И это за 2 дня до окончания месяца. На худшее состояние дел по оплате в Воронежском и Петропавловском районах.

Не изменилось в лучшую сторону положение с оплатой потребителей города Воронежа. Неоплата текущего потребления тепловой энергии в апреле с.г. предприятий, финансируемых и dotируемых из бюджета г. Воронежа, составила 20,8 млн. руб.; электрической энергии муниципальных предприятий – 47,6 млн. руб. В целом по Воронежской области потребители электроэнергии оплатили только 50,6%. Неоплата составляет 293,1 млн. руб. Направления в адрес: «Что делать энергетикам, чтобы расплатиться с поставщиками?» Не стоит так распылять, если есть пока начать погашать энергетическое оборудование к осенне-зимнему периоду 2003-2004гг. Только вот на какие деньги?

№9 СВЯЗИ И Информатика

ЦЕНТРТЕЛЕКОМ

Дни забот, дни праздников

Приближается серия майских праздников. Каждый из них достоин отдельного поздравления, но средства массовой информации тоже будут выходить по праздничному графику, поэтому надо говорить добрые слова заранее.

От имени коллектива «Воронежсвязьинформ» и от себя лично поздравляю всех абонентов «Воронежсвязьинформ», всех земляков с днем 1 Мая, Праздник мира и труда, в общем-то не изменил своей внутренней сути за годы реформ, и каждый, кто добросовестно трудится на своем рабочем месте и отдает часы заслуженного отдыха работе на земле – каждый по-человечески солидарен друг с другом.

Мы по-особому чтим Дни Победы и числим за собой большой долг перед ветеранами. Работа об участниках Великой Отечественной войны, трудового фронта, «блокадниках» и гражданах других ветеранских категорий, проявляется не только в официальных льготах, но только в благотворительных акциях ко Дню Победы, это предмет ежедневного внимания, дело чести каждого связиста. Мы поздравляем их с праздником Великой Победы и желаем самого крепкого, насколько возможно, здоровья! Пусть вам позвонят и поздравят вас с вашим днем вея, кого бы вы хотели услышать!

Поздравляю всех связистов Воронежской области с традиционным Днем связи, который календарно не разделяет, а скорее, объединяет общенародные праздники! Связь объединяет все, и мы гордимся причастностью к этой миссии!

Сегодня, пережив серию жестких кризисов, мы продолжаем курс на развитие телефонной сети и при этом внедряем новые услуги для удовлетворения стремительно растущих запросов потребителя.

Уважаемые абоненты, коллеги, друзья, партнеры! Примите самые искренние поздравления здоровья, благополучия и успехов! С праздниками вас!

Будьте счастливы!
 Александр ХАУСТОВИЧ,
 директор «Воронежсвязьинформ»-филиала ОАО «ЦентрТелеком»

Вестник «Воронежсвязьинформ»

Коллегия Крепнут связи связистов

В Воронеже состоялось годовое собрание Ассоциации электросвязи Центрального Черноземья. Ассоциация объединяет традиционных операторов электросвязи и связистов-строителей Черноземья, Орла, Брянска, производителей Белгорода и Борисоглебска. Ей в прошлом году удалось существенно скоординировать усилия соседних связистов в таких важных направлениях деятельности, как телефонизация села, тарифная политика, обмен передовым опытом и т.д. Впервые в подобном собрании приняли участие представители ОАО «ЦентрТелеком», более того, эта компания, объединяющая всех современных участников сообщества, также получила приглашение вступить в ряды Ассоциации Черноземья. Предполагает

есть, что ряды Ассоциации будут расширяться также за счет так называемых альтернативных предприятий связи.

В планах Ассоциации на 2003 год, помимо традиционных мероприятий по согласованию технической и экономической стратегий, намечены конкурсы профессионального мастерства операторов сервисных служб и инженеров электронных АТС, которые будут проводиться в партнерстве с Ростовской Ассоциацией Центра России.

В целом работа ассоциации была признана удовлетворительной, ее председателем был вновь избран генеральный директор ОАО «Связьстрой-1» Анатолий Рогозин, исполняющий директор – Вячеслав Гулимов.

Обратная связь

ИЗ ВСЕХ ТЕЛЕФОННЫХ ПРОБЛЕМ ХУДШАЯ — ОТСУТВИЕ ТЕЛЕФОНА

Апрель оказался для связистов месяцем необычно интенсивных контактов с общественностью. Обмен мнениями шел по вопросам связи во всем тематическом и эмоциональном спектре: от одобрительных реплик до огульной критики в СМИ, от предложений социального партнерства до угрозы судебных исков, от горячих благодарностей за быструю установку телефона до гневных нападок на «временку».

Этому «всплеску обратной связи» можно найти несколько объяснений: утверждена новая схема испытаний телефонных карт для инициативы, завершалась судебная тяжба с управлением по труду и социальному развитию администрации, по которой вынесено решение в пользу связистов.

Знающие люди видят еще одну причину активного обсуждения темы в средствах массовой информации: приближаются выборы. Количество абонентов Воронежсвязьинформ почти равно числу выборщиков в области. Соблазн набрать политические очки, манипулируя телефонной темой, очень велик.

А спорные места в телефонной тематике есть, этого никто не скрывает: отрасль бурно развивается, иногда опережая наши традиции и привычки, но порой законы меняются еще быстрее...



Медиа СММ и встреча с активистами ветеранской общественности: член пресс-конференции «Прямой эфир» на канале ВРГТРК.

1.3 эффект несостоявшегося скандала

Главной темой пресс-конференции, на которую собрались представители всех основных СМИ, были вопросы социальные, резко поднятые в публикациях в газете «Берег» и «Воронежский курьер», чуть раньше — в передачах воронежского телевидения. Публикации обмывали чуть ли не вощеничеством воронежский филиал «Центртелекома», утверждая, что связисты отменяют льготы тем, кому они положены по закону, непомерно завышают тарифы, непропорционально внедряют «повременку» и т.д.

Всего же в процессе пресс-конференции было выдано около 2700 номеров АТС-16 1300 — старенькие, это тяжкое наследие декадно-

газетные обвинения, — заметил Александр Хаустович. — Сложно комментировать такие дикие утверждения, что час разговора по телефону стоит одну копейку. Связисты работают в рамках закона, а тарифы устанавливает Министерство по антимонопольной политике.

Надо сказать, скандальные материалы не вызвали резонанса в профессиональной среде (а на пресс-конференции собралась два десятка представителей СМИ).

«Вы сами что думаете об этих выступлениях?» — поинтересовался у собравшихся лидер воронежских связистов.

(Продолжение на второй странице выпуска)

Главное — собраться с силами

В «Воронежсвязьинформ» состоялось годовое итоговое собрание руководителей подразделений, на котором делегация была подробно ознакомлена с итогами деятельности в каждой цифре достижений. Цифры, в основном, известны достаточно широкому кругу воронежцев, но некоторые из них достойны публичного повторения. Вот выдержки из основных выступлений.

Василий Ермалов, заместитель директора «Воронежсвязьинформ» по инвестициям:

План строительства новых АТС за год корректировался дважды. При этом очень существенно. Первоначально мы планировали построить новые АТС общей емкостью 27 тысяч номеров. В итоге мы откорректировали план до 47 тысяч номеров, в конце года получили 52,4 тысячи номеров. В том числе 500 номеров сети радиотелефонной связи «Карат». На 2880 каналов расширили емкость междугородной АТС.

В 2002 году мы начали замену не одной, как планировалось, а двух устаревших станций — АТС-55 и АТС-16. Абоненты переходят на новые цифровые АТС, получая новый уровень сервиса. Подобный тип оборудования цифровой емкости будет выдерживать в 2003 году: на очереди модернизация АТС-22 и АТС-33 — последней декадно-шаговой станции города. Сдан в эксплуатацию 161 километр магистральных волоконно-оптических линий связи и три района получили полноценный цифровой доступ к междугородным сетям связи, введено восемь тысяч кубических метров гражданских сооружений, в том числе здание Лискинского ЦРК. Реконструированы помещения АТС-13 и АТС-23. Два размещены новые сервисные центры в Интернет-салонах.

Владимир Солонников, заместитель директора «Воронежсвязьинформ» по развитию бизнеса:

«Как показывает анализ, повышение тарифов в основном лишь компенсировало инфляционные потери связистов, развитие сети — главное, что дает сегодня прирост доходов. В 2002 году прирост основных телефонных номеров составил 25,7 тысяч номеров (по сравнению с 20 тысячами в прошлом). Более 1800 телефонов установлено в квартирах граждан льготных категорий, в том числе 925 — инвалидов войны.

Успешно развивались новые технологии: чуть

ли не ежеквартально удавалось оборот сервисных телефонных карт и на сегодня их продано более 100 тысяч штук. Емкость АТС, оборудованных аппаратурой повременного учета стоимости, увеличилась на 38,4 тысячи номеров. Этапным технологическим прорывом будет для нас запуск мультисервисной сети, которого с нетерпением ждут самые солидные клиенты. Так называемые новые услуги — пока не самый весомый, но перспективный для экономики сектор нашей деятельности. Интернет, например, в прошлом году дал двукратный рост доходов. Но даже здесь есть резервы, достаточно посмотреть на наполняемость Интернет-залов на АТС-13 и АТС-23.

Александр Хаустович, директор «Воронежсвязьинформ»:

То, что цифра планового ввода новых АТС существенно превосходит размер существующей телефонной очереди, никого не должно вводить в заблуждение. По тенденции последних лет, сдача в эксплуатацию двух телефонов уменьшает очередь на одного человека. Телефонная очередь — живая, часто непредсказуемая организмы. Много факторов, стимулирующих дополнительный рост на наши услуги, и, надеюсь, не в последнюю очередь, расширяющийся диапазон услуг связи. Очередь была на начало года 86 тысяч, на конец года — 68 тысяч человек, хотя мы провели 30 тысяч новых установок. В 2003 году ожидаем развития в 35 тысячи телефонов, но очередь составит, как предполагается, 51 тысячу.

Задача на 2003 года поставлена очень серьезная, но тщательный анализ показывает: есть точки повышенного спроса, есть территории повышенных возможностей. Предполагается, что порядка 50 тысяч новых номеров будут введены в Воронеж, около 40 тысяч — в районах области. Надо работать...

Не стоит успокаиваться общими цифрами. На днях я встречался, вместе с руководителями областной администрации, с активистами ветеранской организации и выслушал порой вполне обоснованные претензии, в том числе на качество связи. Конкретные жалобы граждан на моем личном контроле.

Репортаж



Аппаратный зал АТС-16, что на Лидии Рябцевой, почти полностью занимают шкафы с оборудованием релейной ныне декадно-шаговой системы — эту систему легко узнать по неслабому круглогодичному треску шаговых искателей. Мы почти стоим в музее. И среди основательных стоек, простоявших здесь 35 лет, не сразу можно заметить два скромно примостившихся в углу светло-серых шкафа. Но это и есть новая, более мощная АТС — 46 на 10 тысяч номеров системы S12 от компании «Алкател». Новую станцию ввели в строй в конце прошлого года, и сейчас идет второй этап проекта: переключение линий со старых емкостей на новые — перекроссировка. Одновременно телефонизуют новые абоненты: ведь новое оборудование увеличило мощность станции более чем на 2000 номеров. Это одна из зон

ПРОЩАЙ, «ДЕКАДКА»!

активной модернизации городской телефонной сети.

Ну, сейчас-то работа спокойная, — улыбнулся инженер АТС Инна Миронюк. — Вот еще не много назад был настоящий аврал. За день «перекрестили» 3,5 тысячи абонентов — номера их телефонов остаются, как правило, прежними, только первая цифра меняется — с «16» на «46». Это очень кропотливая и ответственная работа, ведь от нее долгие годы будет зависеть качество связи. Работали и вечерами, и выходными, и помощников принимали — добровольцев с других АТС. Этого небольшого трудового подвига не заметили абоненты, которым уже переключили телефон на оборудование, — сразу двумя классами выше и немалым расширяющее возможности

каждого. Процесс окончательного перехода на новые технологии «притормозился», так как из оставшихся 2700 номеров АТС-16 1300 — старенькие. Это тяжкое наследие декадно-

шагового прошлого. Кто-то просто не хочет получать отдельный номер, кто-то не может в частном секторе для этого часто требуется дополнительная проводка.

Самое очевидное улучшение уже почувствовали пользователи Интернет этой АТС-зоны: скорости доступа увеличились в полтора два раза.

АТС-46 существует полностью автономно от старухи «шестнадцатой». Она даже управляет

время еще будут сосуществовать рядом с суперсовременным сервисом. Такова дилемма развития, которая наблюдается при

Система S12 от «Алкател» — одна из самых признанных в мире. По сравнению с первой ласточкой цифровизации в Воронеж — АТС-73, «сорок шестая» обладает целым рядом преимуществ: программным обеспечением и условиями сервисного обслуживания. Эта станция способна оказывать десятки дополнительных услуг, поддерживать протоколы самых высоких информационных технологий.

Воронежскому горрадиоузлу — 70 лет

В ПРОВОДНОМ ЭФИРЕ — ЧИСТО И ПРОСТОРОЧНО...



Воронежскому горрадиоузлу в нынешнем году исполнилось 70 лет. Сами радиосвязисты, припомнив почти 7 мая как праздник, праздники, обычно не отмечают дату предшествующую ему, а именно — дату выхода приказа начальника управления связи ЦЧО тов. Чеботарева за номером 66, где сказано: «... Организовать на полном хозяйственном расчете Воронежский радиотехнический узел, в состав которого включить: радиостанцию ИМ. Профтинтера, аппаратуру, трансляционный радиопузел...» Таким образом, тогдашний начальник связи Центрального Черноземья дал начало развитию Воронежского городского радиопула. «ей офис на Театральной, 20 знают тысячи вороножцев.

Российское проводное вещание — грандиозный и уникальный для цивилизации проект. Сеть, защищенная от атмосферных помех, «вражеских голосов», стала иметь первостепеннейшее значение в системе информации, пропаганды и гражданской обороны как средство массового оповещения населения в случае чрезвычайных ситуаций.

С момента своего образования и по сегодняшний день ВРУ ни на один день не

прекращало свою деятельность. Даже в годы военной оккупации Воронежа на территории, свободной от немцев, работала радиостанция. Как только город был полностью освобожден, началось восстановление радиотрансляционной сети. Далее начался период сплошной проводной радиофикации под «Радио в каждый дом, деревню, поселок». Из-за нехватки материалов радиодлинники строили даже из колошей проволоки.

В середине 60-х годов на повестку дня встал вопрос об улучшении качества в системе проводного вещания и внедрении многопрограммного вещания. В 80-е годы жителя г. Воронежа получили возможность слушать не одну, а три общесюжетных радиопрограммы.

90-е годы были полны в развитии ВРУ. В Воронеже было установлено 325 тыс. радиоточек, а протяженность радиосети составила 1560 км. На этом экстенсивное развитие завершилось. С начала 90-х годов на предприятии начался планомерный отсев радиоточек.

За свою историю ВРУ пережил немало реорганизаций; и сегодня является одним из производственных подразделений «Воронежсвязьинформ». 97 его работников во главе с начальником Анатолием Фоминим обслуживают 11 опорно-усилительных, 33 трансформаторных подстанции, полторы тысячи километров распределительных линий и около 260 тысяч радиоточек в квартирах вороножцев, на заводах и организациях. На-



ступающие майские дни — время наиболее горячей работы для группы звукоусилителя, да и для радиостудии «Резонанс». Радиостудия, созданная на волне энтузиазма, уже третий год работает и множит число своих слушателей, тесно сотрудничая с городской Думой и городской администрацией, множеством коммерческих рекламодателей.

Проводное радио доказывает возможность самостоятельного существования и обогащения новыми функциями.

Не так давно на предприятии были заменены ламповые усилители на более современные транзисторные, что снизило расходы на потребляемую электроэнергию и позволило заместить. Завершается формирование ТП-центра — системы централизованного мониторинга, благодаря которой оперативно выявляются и, значит, быстрее устраняются все проблемы сети.

Внедрение ТП-центра — необходимая база для развития и таких суперуслуг, как



передачи данных по проводу. Внедрение подобной системы передачи данных может позволить коммунальным службам детально отслеживать состояние своей структуры и щепетливо оптимизировать ее, экономить свет, тепло, газ. Звучит фантастически в рамках рассказа о чуть ли не допотопной системе связи. Но современная проводная радиосеть действительно самый дешевый путь к централизации управления ЖКХ, самый экономный метод экономики, это доказывают пилотные проекты в Омске, Питере, Архангельске.

Хочется верить, что подобные начинания не дадут и нашему уникальному предприятию потихонечку исчерпать в ходе «планового отсчета».

За 70 лет горрадиоузла стал частью города, прочно вросшей в его инфраструктуру. Когда городская администрация рассматривала вопрос о переносе ОУ из престижного района по улице Театральной, оказалось, что только «корчевание» каменного хозяйства обойдется в миллиард рублей.

Столь же трудно угадать радиоточку из жизни тысяч горожан.

Лига Мастеров

Приказом министра связи РФ в числе лучших связистов России почетным званием награжден Николай Иванович Сычев, начальник Острожского цеха электросвязи и радиовещания, многолетний добросовестный труд (строки из приказа) ему присвоено звание «Мастер связи».

Как свои пять пальцев

Низовые производственные подразделения — основное звено сложной структуры отрасли «Связь». Благодаря усилиям начальника цехов и узлов электросвязи отрасль сегодня развивается с завидной динамикой.

В нынешнем году исполнится 35 лет с тех пор, как Николай Сычев начал работать в связи. В общем-то, ни в каких других отраслях он больше и не работал. Закончил в 1966 году ПТУ №26 в Борисоглебске, распределен был в Острожский цех связи Лискинского эксплуатационно-технического управления, здесь работал электромонтером, здесь в один прекрасный момент в 1987 году сделал головокружительную карьеру: из монтера стал сразу начальником цеха связи Острожского УЭС. Для этого, конечно, потребовалось помимо дополнительных знаний, очень высокий авторитет, зарекомендованный в полете.

С тех пор прошла не одна реорганизация в отрасли: Острожское отделение от Лиска, позже — сам стал сильным центром объединенного узла электросвязи, присоединив к себе Рупельский цех.

Немало проведено за это время и технических мероприятий, но самое памятное — это, безусловно, коренная реконструкция Центральной АТС Острожска. Старая АТС была заменена на одну из первых в районах области цифровых коммутаторов. Для этого пришлось произвести огромную работу по модернизации линейного хозяйства, всех сегментов телефонной сети района. Всего 8500 номеров телефонной емкости АТС «Starex-TX-1», введенных в 1996 году, хватит на долгие десятилетия для потребности района, но уже на рубеже веков номерной емкости стало не хватать (и недавно всегда увеличивает спрос на услуги), и недавно введены



в эксплуатацию две новые цифровые — но уже отечественные станции типа «АТС-3Л-КОС», которые позволили прирастить модернизованную емкость Острожского ГТС до 9500 номеров.

С 2001 года в районе внедряется услуга сети радиотелефонной связи «Карат», но предметом особого внимания для Николая Ивановича являются всеобщие связи в Острожском районе. В любую погоду, при любых обстоятельствах поврежденная установка в контрольные сроки. А в особо сложных случаях Николай Сычев, через руки которого прошло чуть ли не каждое соединение этой сети, сам выезжает по вызову, и это — верная гарантия быстрого решения проблемы.

ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИИ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «О ДЕНЕЖНОМ СОДЕРЖАНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»

Принят областной Думой 22 апреля 2003 года.
Статья 1. Внести в Закон Воронежской области от 31 января 2002 года № 5-ОЗ «О денежном содержании государственных служащих Воронежской области» (в редакции Закона Воронежской области от 02.08.2002 г. № 58-ОЗ, от 09.12.2002 г. № 78-ОЗ) следующие изменения и дополнения:

1. В пункте 2 статьи 5 цифра «10» заменить цифрами «20».

2. Раздел 2.2 приложения дополнить абзацами следующего содержания:

- Начальник территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 3100
 - Заместитель начальника территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 3000
 - Консультант территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 2600
3. Раздел 2.3 приложения:
- дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:
 - главный специалист территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 2600
 - дополнить абзацем четвертым следующего содержания:
 - ведущий специалист территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 2400
4. Раздел 2.4 приложения:
- дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:
 - специалист первой категории территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 2200
 - дополнить абзацем пятым следующего содержания:
 - специалист второй категории территориального отдела органа исполнительной власти, самостоятельного структурного подразделения (главного управления, управления, инспекции) администрации области 2000
- Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня официального опубликования.

Глава администрации области **В.Г. Кулаков**

28.04.2003
16-03
г. Воронеж

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий судей и проведении конкурсов на их замещение:

Наименование суда	Наименование должности	Количество вакансий
Левобережный районный суд г. Воронежа	судья	2
Советский районный суд г. Воронежа	судья	1
Коминтерновский	судья	1

В конкурсе могут принять участие:
- граждане Российской Федерации в возрасте от 25 до 55 лет, имеющие высшее юридическое образование, стаж работы по юридической профессии не менее 5 лет и успешно сдавшие квалификационный экзамен на должность судьи;
- действующие судьи;
- судьи в отставке.

Для участия в конкурсе необходимо подготовить и представить в квалификационную коллегию судей следующие учтенные материалы:
- Заявление кандидата с указанием интересующей вакансии;
- Анкету (личный листок по учету кадров);
- Медицинские справки: из наркологического диспансера; из психоневрологического диспансера; из поликлиники (форма 086-1/У);
- Ксерокопии: паспорта (указание гражданства); трудовой книжки (выписка из послужного списка работника МВД, ГТК); диплома о высшем юридическом образовании; удостоверения о сдаче квалификационного экзамена на должность судьи; Характеристику за последние 5 (и более) лет работы.

Прием документов производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж ул. Орджоникидзе, 41 ком. 16).

Заканчивается прием документов 23 мая 2003 года в 16 часов. Рассмотрение поступивших заявлений состоится 28 мая 2003 года с 14 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж ул. Орджоникидзе, 41 ком. 28).

Телефон для справок: (0732) 55-55-86; 78-21-58

кандидатурой и подавшие конкурсную заявку в установленном порядке в двойных печатаных конвертах.

Условия и сроки поставки: доставка транспортом поставщика по графику, согласно разрядке заказчика. Оплата - предоплата 30%.

Подписание государственных контрактов в течение 10 дней с даты проведения конкурса.

Критерии оценки предложений участников: минимальная цена (оплата за хранение биопрепаратов (вакцин) в течение квартала входит в их стоимость), деловая репутация.

Дополнительные условия и требования приведены в конкурсной документации.

Дата и место проведения конкурса - 1 июля 2003г. по адресу организатора. Ознакомление с условиями проведения конкурса, получение конкурсной документации, прием заявок на участие - в управлении областного заказа главного финансового управления по адресу: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 12, ком. 521, тел./факс (0732) 39-02-33; 39-02-34, e-mail: gfu-2@fin1.vrn.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТЫХ КОНКУРСАХ

Информация о государственных заказчиках: Полное наименование, почтовый адрес, ответственные:
1. Главное управление здравоохранения администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394024 г. Воронеж, ул. Никитинская, 5 тел./факс. (0732) 52-05-26, 59-82-66, 55-44-50.

Ответственные: Тютин М.А., Тихонова Л.Д.
Главное управление труда и социального развития администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394055 г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14 тел./факс. (0732) 77-18-17, 77-02-30, 36-17-49.

Ответственные: Стикина Р. В., Удодова Л. В.
Главное управление образования администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394000 г. Воронеж, пл. Ленина, 12 тел./факс. (0732) 55-19-54, 53-03-66, 53-12-57 ответственные: Смургина В.А., Ржевская Е.Н.

Информация об организаторе конкурса: Полное наименование: Главное финансовое управление администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394730, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70, тел./факс. (0732) 53-11-13.

Фактический адрес: г. Воронеж, пл. Ленина 12, управление областного заказа главного финансового управления, отдел подготовки и проведения торгов, к. 521.

Ответственные: Ефремова И.В., Юденков В.Н., Бавыкина М.М. тел./факс: 39-02-33; 39-02-34.

Информация о закупках:
1. Молоко и молочная продукция;
2. Мука, сахар, крупы;
3. Мясо (говядина), колбаса;
4. Мясо птицы, яйцо, рыба, растительное масло;

5. Бакалея;
6. Хлеб, кондитерские изделия;
7. Овощи, фрукты.

В конкурсах могут принять участие любые юридические (физические) лица, зарегистрированные на территории России, имеющие право на производство и (или) поставку продукции, указанной в конкурсной документации, представляющие обеспечение конкурсной заявки и подавшие в установленном порядке заявку на участие в конкурсе. Квалификационные требования к участникам конкурса приведены в конкурсной документации.

Условия и сроки поставки:
Доставка транспортом поставщика в учреждение по графику, согласно разрядкам заказчиков в течение 11 кварталов 2003 г.

Оплата - в течение 10 дней по факту поставки. Подписание государственных контрактов в течение 10 дней с даты подведения итогов конкурса.

Критерии оценки предложений претендентов:
- гарантия качества выполненных работ;
- соответствие нормативно-техническим требованиям;
- наличие материальной базы и подготовленного квалифицированного персонала;
- сроки выполнения работ;
- минимальная цена;
- деловая репутация.

Дата и место проведения конкурса - 17 июня 2003 г. по адресу организатора. Ознакомление с условиями проведения конкурса, получение конкурсной документации, прием заявок на участие - в управлении областного заказа главного финансового управления по адресу: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 12, ком. 521, тел./факс (0732) 39-02-33; 39-02-34, e-mail: gfu-2@fin1.vrn.ru

Информация о государственном заказчике: Полное наименование: Главное управление агропромышленным комплексом администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 12, тел. (0732) 55-67-28, 53-22-08.

Ответственные: Калинин С. Г., Сотников А. В.
Информация об организаторе конкурса: Полное наименование: Управление областного заказа главного финансового управления администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. К. Маркса, 70, тел./факс (0732) 53-11-13.

Ответственные: Ефремова И. В., Юденков В. Н. тел./факс (0732) 39-02-33; 39-02-34.

Информация о закупках: Биопрепараты (вакцины) для нужд главного управления АПК.

В конкурсе могут принять участие любые юридические лица, зарегистрированные на территории России, имеющие право на производство и (или) поставку продукции, указанной в конкурсной документации, представляющие обеспечение



ДАЧА, САД И ОГОРОД

Выпуск №3
А лучшее - свое
Что говорит наука

С наступлением сезона распродаж посадочного материала везет к нам на машины саженцы из Молдавии и Украины. Пошли и даже из Голландии и Швеции.

Спору нет, импортные саженцы (а их торговцы обычно выдают за «продукт извечной пиитомников и садоводческих институтов») многим кажутся гораздо привлекательнее наших, районированных. Но не гонитесь за «импортом», в данном случае слово продавца - не гарантия. Если и приживется такой «иностраник», рано или поздно он вымерзнет.

А прошедшая зима практически повсеместно была крайне суровой. Саженцы подмерзли даже в питомниках, у многих же садоводов-любителей деревья погибли. Эта ситуация на руку недобросовестным торговцам, навящая в продажу будут «выброшены» такие вот подмерзшие экземпляры.

Поэтому еще раз призываю всех садоводов, отправляющихся за посадочным материалом: будьте разумно не доверяйтесь и внимательными. Не покупайте саженцы у случайных лиц и у представителей фирм, не имеющих собственных питомников, а занимающихся лишь перепродажей.

Прежде чем сделать покупку, осмотрите саженцы. Они должны быть хорошо сформированными и «оснащены» качественными этикетками с названием породы и сорта. Если всего этого нет, значит, дерево выращено в условиях низкой агрохимической культуры и предлагаемые саженцы невысокого качества.

Напомним, что совершенно пустая трата денег - на саженцы, привезенные из южных регионов или из-за рубежа, а путь к ближайшему садовому ножу или секатору, с их помощью вы сможете проверить саженцы на подмерзание. Срежьте верхушки ветвей и концы корней. Если они коричневатые, значит, саженцы подмерзли.

Владимир СЕРГЕЕВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Росток, дающий жизнь

Растения, как и животные, являются живыми организмами, которые питаются, дышат и размножаются. Для правильного развития растений необходимы пять факторов: воздух, свет, вода, тепло и питательные вещества.

Овощные культуры могут дать высокий урожай только тогда, когда им будут обеспечены все условия для нормального роста и развития. Для этого необходимо точно выполнять требования агротехники в соответствии с потребностями той или иной культуры и сорта. Появление первых всходов - ответственный момент в выращивании рассады. При выращивании рассады, так, при недостатке света и повышенной температуре рассада вытягивается, становится бледной, у нее плохо развигивается и корневая система. При загущенном посеве растения также вытягиваются и становятся хилыми, недра прорыва рассады, что способствует лучшему освещению ее. Полив рассады умеренный, избыточная влажность почвы приводит к заболеваниям растений «черной ножкой». Растения, заболевшие этой болезнью, погибает. Очень часто происходит вынос на концах спелых семяночек комья почвы. Это происходит от недостаточной глубины семян при посеве в грунт. Это значит, что задерживает рост сеянцев. Такие растения нужно опрыскивать из пульверизатора теплой водой. Через 15 дней после всходов рассаду подкармливают: в литре воды разводят 1 чайную ложку нитрофоски. А также один раз в 10 дней можно производить полив рассады слабым раствором марганцовки. Чтобы спасти рассаду от заболеваний, через 15-20 дней после высадки, как только начнет образовываться вторая-третья настоящая листовка, необходима пикировка сеянцев. Пикировка - это прищипка стержневых корней растений около мочковатых корешков. После

прищипки корешков рассаду рассаживают в такие же ящики на расстоянии одно от другого на 5-6 см в ряду и между рядов. Для того чтобы растения получили достаточный объем питания и воздуха, для дальнейшего роста и развития корневой системы. Особенно необходимо пикировать рассаду том, что вырастает выше корневые сорта томатов, у кого песчаная, супесчаная почва и близко залегающие грунтовые воды на участке. У не пикированных растений, низкорослых сортов томатов стержневой корень может проникать глубоко на таких почвах до 60-80 см, а у высокорослых сортов - до 1,2-1,5 м. И как бы вы хорошо их ухаживали за томатами, больших урожаев не получите. Ибо стержневой корень, дойдя до грунтовых вод, загнивает, а на песчаной почве растения не будет хватать влаги и питательных веществ. Пересаживать после пикировки рассаду можно в бумажные, картонные полиэтиленовые и другие горшочки диаметром от 8 до 12 см. Не меньше. В горшочках диаметром 12х12 см рассада вырастет лучше. Через 10-12 дней после пикировки рассаду надо подкормить раствором двукратного суперфосфата и калиевой соли (в 10 л воды растворить по 1 ст. ложке каждого компонента). За 7-10 дней до посадки в грунт рассаду подкормить азотом раз раствором нитроаммофоски в соотношении 15-20 гр. на ведро воды (1 ст. л.). При выращивании рассады в открытом грунте закалку растений надо начинать постепенно: с 25-30 дневного возраста. Если же выращивать в помещении, то на день выносите во двор или на балкон. Постепенно растения привыкнут к свежему воздуху, увеличивают. За 3-4 дня до посадки рассаду оставляют под открытым небом на крупные сутки.

На вопросы читателей отвечает председатель Воронежского областного клуба садоводов «Надежда» Ая Дьянова.

Из себя себе подобных

Часто слышу о «корнесобственных саженцах». Что это такое?
В природных условиях плодовые растения размножаются семенами. Но при посеве семян культурных сортов растений их сохраняют, делением куста, делением ветки, делением кустика. Некоторые сорта черенкуются, но большинство - нет. Малину - по-прежнему, кусками корневищ с почками (корневыми черенками).

Чесночный вирус

Зубцы чеснока в прошлую осень были поражены, места как подмерзшие. На них при хранении появились гнили.

Заболевание чеснока по вашему описанию похоже на бактериоз.

Заражение головок чеснока начинается еще в поле, где инфекция сохраняется в почве на растительных остатках, не собранных в предыдущие годы при уборке урожая. Тела плодильных клеток паразитических грибов чеснока поражаются в первую очередь в первую очередь в первую очередь в первую очередь в первую очередь.

Терновые задачи

Терн в садах встречается довольно часто. Распространен у нас и в диком виде. Из плодов терна готовят вино, варенье, джемы. О лекарственных свойствах этого растения знает немногие.

Плоды используют как вяжущее и закрепляющее средство при расстройствах желудка. А вот, интересно, что цветы, которые собирают в мае, обладают противоположным действием. Водный отвар или настой принимают как вяжущее и закрепляющее средство. Настой из цветков или чай из молодых листьев пьют в качестве мочегонного и улучшающего обмен веществ средства.

Признаком заболевания при уборке чеснока под кроющими чешуйками не видно, хотя иногда некоторые головки бывают слегка желтоватыми со стороны донца. Массового развития бактерия достигает в период хранения. На зубчиках чеснока появляются углубленные коричневатые язвочки или полоски. Тянь по пораженного зубчика приобретает перламутрово-желтую окраску, донца становится слегка прозрачной, как бы подмерзшей. Чеснок издает характерный гнилостный запах.

Поражаются в основном плод вырезавший, непросушенный чеснок, особенно с механическими повреждениями при уборке, перевозке и др.

Хранение головок в теплых и влажных условиях усиливает развитие болезни и может привести к повторному заражению соседних головок.

Меры борьбы:
1. Тщательный отбор посадочного материала. Нельзя брать на посадку зубки из головок, в которых обнаружена хотя бы одна дылька желтоватой или сызвочками, или стекловидно-прозрачная.

2. Не сажать чеснок в севообороте после чеснока или любых луковых культур, а также после позднеубираемых овощных культур (капуста, корнелюдия и др.).

3. Перед посадкой надо пропаривать зубки чеснока сначала в растворе поваренной соли (3 ст. л. на 5 л воды в течение 1-2х минут), затем сразу в растворе медного купороса (1 ч. ложка на 10 л воды), и после этого зубки сажать, не промывая.

4. Чеснок надо убирать хорошо вырезавшим, но с целыми покровными чешуйками. 5. При уборке не выдергивать из земли без подкормки, не обрезать донце, так как при его повреждении головки загнивают.

6. Просушивать чеснок после уборки надо как можно быстрее и хорошо.

7. В время хранения чеснока надо периодически осматривать, выявлять и удалять больные головки.

Сажая деланку из пораженного чеснока, вы допускаете ошибку, которая грозит распространением инфекции.

АВТОСТРАХОВАНИЕ В ИНГОССТРАХЕ - ПОТОМУ ЧТО ИНГОССТРАХ ПЛАТИТ, ВСЕГДА

Ингосстрах устойчиво развивается. Объем страховых взносов по автострахованию увеличился в 1,7 раза и составил почти 72 миллиона долларов США.

по автострахованию почти во всех регионах, где работает компания, содержится расширенный спектр дополнительных услуг, таких, как: - круглосуточная информационно-диспетчерская служба;



Часто от клиентов приходится слышать, что в нашей компании по той или иной автомобильной тарифе дороже, чем в другой, однако при сравнении условий, сравнении страхового покрытия, как правило, выясняется, что в сопоставимых условиях страхования наш тариф не выше, а даже ниже, чем у конкурентов.

Спортивная панорама

Нарушили традицию

'Газовик-Газпром' (Ижевск) - 'Факел-Воронеж' - 2:1 (0:1) Голы: Алхимов, 37 (0:1), Бурдин, 46 (1:1). Дубровских, 70 - с пенальти (2:1).

В этот день лил проливной дождь, поэтому игра получилась не такой зрелищной, как может быть, хотелось ижевским болельщикам. Но гости не выглядели 'мальчишками для бития', создав не меньше голевых ситуаций, чем хозяева.

Результаты 7-го тура в первой лиге: 'Химки (Химки) - 'СКА-Энергия (Хабаровск) - 0:1. 'Динамо (Санкт-Петербург) - 'Балтика (Калининград) - 0:1.

Обыграли 'медведей'

В Запорожье проходит 3-й тур профессиональной гандбольной лиги, объединившей под своей крышей восемь команд от России, Украины и Белоруссии.

С запасом в 40 кг

Воронежские спортсмены вернулись из Красноярска, где завершили первенство России по пауэрлифтингу среди олимпийцев. В данных соревнованиях приняли участие 70 девушек и 150 юношей.

'Спартак': год спустя

7 мая прошлого года, после значительной реконструкции, один из старейших кинотеатров города Воронеж - 'Спартак' - распахнул свои двери. Все ремонтно-восстановительные работы потребовали затрат почти на миллион долларов.

Сайт кинотеатра журналом 'Компьютер Регион' признан лучшим. Входящий в недра рунета сайт может найти здесь не только свежие киноновости и рецензии на проходящие фильмы, релизы и расписание сеансов, но и задать любые вопросы администрации кинотеатра и получить на них ответы.



Шоном Коннерди и Петой Уилсон. Кроме того, нас ждут премьеры и анимационных отечественных фильмов 'Щелкунчик и Мышиный король', 'Низзя Владимир'.

Advertisement for 'СЕЯЛКИ' (seeds) and 'ДИВЕНГАТИ ЯМЗ' (engines).

Advertisement for 'ПОРШНЕВЫЕ ГРУППЫ' (piston groups) and 'ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ' (office furniture).

Advertisement for 'ОАО 'Воронежгазпромпромкомплект'' (industrial equipment).

Advertisement for 'ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО 'ВОРОНЕЖСИНТЕЗКАУЧУК''.

Advertisement for 'КОЖГАЛАНТЕРЕЙНАЯ ФАБРИКА 'АКУБЕНС''.

Advertisement for 'Каменский филиал ФГУП 'Воронежжелездор''.

Advertisement for 'ОАО 'СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТЬ' ПРЕДЛАГАЕТ ЛЮБЫЕ ТРАКТОРЫ ШИНЫ ДТ-75'.

Advertisement for 'ОАО 'ВОРОНЕЖАГРОПРОМСНАБ-2''.

Advertisement for 'ОАО 'Разноопторг' ВСЕ ДЛЯ СВАРКИ'.

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ МАСЛА'.

Advertisement for 'ОАО 'Воронежгазпромпромкомплект'' (equipment).

Advertisement for 'ФИЛЬТРЫ HEIZER'.

Advertisement for 'МЕТИЗЫ цены снижены на 90%'.

Advertisement for 'ОАО 'БАРС-7' РОЛИКОВЫЕ ЦЕПИ ПР, МЕТАЛЛОРЕЗУЩИЙ ИНСТРУМЕНТ'.

Advertisement for 'Организация ЗАКУПАЕТ на элеваторах по договорной цене'.

Advertisement for 'ОБУВЬ, в т.ч. РЕЗИНОВАЯ, ПОЛОГА РЕСПИРАТОРЫ, ПЕРЧАТКИ, ОЧКИ СПЕЦОБУВКА'.

Advertisement for 'МАСЛА' and 'ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ БИТУМ'.

Advertisement for 'ООО 'Спектр' предлагает ПАЧКИ МЕШКИ СОЛЬ'.

Advertisement for 'СОЮЗХОЗТОРГ ХОЗТОВАРЫ ОПТОМ, ДЕШЕВО'.

Advertisement for 'ВСЕ ДЛЯ ОФИСА И БУХГАЛТЕРИИ'.

Advertisement for 'АККУМУЛЯТОРЫ'.

Advertisement for 'ЗАО 'Электротехника' ЭЛЕКТРОДИВИГАТЕЛИ'.

Advertisement for 'ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ'.

Advertisement for 'БУМАГА, КАНЦТОВАРЫ'.

Advertisement for 'КОММУНА' newspaper.

Advertisement for 'ООО 'Электротехника' ПОДШИПНИКИ'.

Advertisement for 'ЗАО 'Электротехника' ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА'.

Advertisement for 'Элеватор Рамонский ЗАКУПАЕТ ДОРОГО'.

Advertisement for 'ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ'.

Advertisement for 'Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам'.